
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro dos 
Transportes, Sr. Alfredo Nascimento, 
informações referentes aos radares 
eletrônicos instalados nas vias 
brasileiras. 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada ao 

Ministro dos Transportes, Sr. Alfredo Nascimento, solicitação de informações referentes aos 

radares eletrônicos instalados nas vias brasileiras.  

JUSTIFICATIVA 

Em uma matéria especial, durante dois dias, repórteres do jornal O Globo percorreram 

cerca de 250 quilômetros dentro da cidade do Rio de Janeiro para identificar os problemas 

enfrentados pelos motoristas e verificar as condições da sinalização dos radares eletrônicos. 

Entre os principais problemas, destacaram-se os radares eletrônicos que estão instalados em 

vários pontos de uma mesma via, com diferentes limites de velocidade, confundindo quem 

está ao volante. 

A situação não é uma particularidade do Rio de Janeiro. Várias cidades do país possuem 

vias que mudam de velocidade, muitas delas, inclusive, sem sinalização para os motoristas. Na 

reportagem, o jornal destacou até casos em que a mudança de velocidade ocorre de uma faixa 

a outra.  

Outra constatação é a instalação de radares eletrônicos em lugares inadequados, que 

prejudicam o trânsito e podem provocar acidentes. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro dos Transportes, Sr. Alfredo Nascimento, as 

seguintes informações: 

1) Existe algum setor do Ministério que acompanha exclusivamente esta questão dos 

radares eletrônicos? 

2) Quais são os critérios para a decisão dos locais de instalação dos radares eletrônicos? 

São feitos estudos para garantir que o local não irá atrapalhar o tráfego ou confundir 

motoristas?  

3) Depois da instalação dos radares em diversos estados brasileiros e em rodovias 

federais, a porcentagem de acidentes de trânsito diminuiu? Quais são esses números 

atualmente? 

4) O que a legislação diz sobre a mesma via ter limites de velocidades diferentes? 

5) Os recursos arrecadados com as infrações de trânsito controladas por radares ficam 

sob a supervisão de que órgão? Como são aplicados esses recursos? 

 

 

 



Sala das Sessões, 05 de agosto de 2008 

 

 

REBECCA GARCIA 

Deputada Federal (PP-AM) 

 


